

1

Приложение к решению Пировского
окружного Совета депутатов от
« 25 » декаб 2024 № 41-408 р.

Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные!

Традиционно в начале года мы подводим итоги уходящего года. В ходе отчета я расскажу о результатах деятельности администрации Пировского округа в 2023 году по исполнению собственных полномочий и полномочий, переданных краевой властью органам местного самоуправления.

Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями округа. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории. Ежегодные отчеты о деятельности позволяют нам с Вами провести оценку достигнутого и наметить перспективы дальнейшего развития округа.

В 2023 году продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашем округе. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся встречи с семьями мобилизованных.

Для помощи и поддержки наших ребят на территории округа действует гуманитарный волонтерский центр, который осуществляет свою деятельность в рамках всероссийского гуманитарного проекта движения «МЫ ВМЕСТЕ».

С момента начала специальной военной операции жителями Пировского округа собрано и отправлено 27 гуманитарных грузов – это продукты питания, квадрокоптер, 3 генератора, вещевое довольствие, маскировочные сети, медикаменты и другие бытовые принадлежности. Индивидуальными предпринимателями и жителями собрано более 1,5 млн.рублей. Хочется выразить огромную благодарность предпринимателям Михайлову С.Н., Дмитриеву С.А., Григорьеву А.И., Донченко В.М., Мамонтову В.В., Н.А.Коваленко, Кускову Н.Н. На данные средства приобретены мобильная баня, тепловизоры, бронжилеты, автомобильная резина, приборы ночного видения и многое другое. Предприниматели округа также обеспечивают семьи мобилизованных дровами.

Учащимися образовательных учреждений Пировского округа были написаны письма, нарисованы рисунки, которые были переданы нашим бойцам.

В 2023 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих (5-11 классы), направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования.

Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

Основная деятельность администрации была направлена на улучшение социально-экономической ситуации в округе, развитие социальной сферы, развитие инфраструктуры и создание условий по обеспечению нормальной жизнедеятельности населения округа.

Экономика округа представлена 72 организациями различных форм собственности: федеральная – 2, краевых учреждений - 6, муниципальных 26 учреждений, частных 28 единиц, иных форм собственности 10.

Базовой отраслью экономики, работа которой напрямую влияет на качество жизни населения и развитие сельских территорий выступает сельское хозяйство.

В сельскохозяйственной отрасли ведут деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия, 6 крестьянско-фермерских хозяйств. Основное направление деятельности по-прежнему остается растениеводство, КФХ занимаются животноводством. Всего в отрасли занято 96 человек, снижение количества работающих (в 2022 году – 144 человека) произошло в связи с исключением из реестра сельхозпредприятий ЛЗК «Возрождение» (производство хлебобулочных изделий).

В 2023 году площадь используемой пашни составила 7545 га, на 500 га больше пашни 2022 года (за счет увеличения площади паров и кормовых культур). Вся посевная площадь в 2023 году составила – 4930 га.

В отчетном году сельскохозяйственными организациями посеяно и обмолочено зерновых и технических культур на площади 3010 га, что на 9,7% ниже уровня 2022 года, в т.ч. пшеницы 1895 га, овса 95 га и рапса 1020 га.

Намолот зерновых культур, по итогам уборочной компании, составил 4605 тонн, рапса 2867 тонн, в том числе пшеницы намолочено 4442 тонны, при средней урожайности зерновых культур 23,4 ц. с га, что ниже уровня 2022 года на 13,3 %. Урожайность рапса по округу в ООО «Победа» составила 29,6 центнера с га, при средней урожайности по краю 21,4 центнера с га.

ООО «Победа» приобретено и посеяно 4 тонны гибридных семян ярового рапса, приобретена сеялка АСТРА НОВА, каток кольчато-зубчатый ККЗ-9Б, борона тяжелая зубовая БТЗ-18 на общую сумму 5,2 млн.рублей.

На 01.01.2024 в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ содержится 397 голов крупно рогатого скота, в том числе коровы 133 головы, лошадей 134 головы. Количество КРС увеличилось по сравнению с прошлым годом на 95 голов.

По результатам годового бухгалтерского учета выручка за 2023 год сельскохозяйственных организаций составила 131,9 млн.рублей, себестоимость реализованной продукции составила 124,3 млн.рублей. Чистая прибыль от деятельности составила 1,8 млн.рублей (2022 – 38,3 млн.рублей). На уменьшение прибыли повлияла низкая цена на зерновые культуры, с каждой тонны реализованного зерна потери составили в среднем 1645 рублей.

Общий размер полученной государственной поддержки за 12 месяцев 2023 года составил 21,9 млн.рублей, из них 10,5 млн.рублей это гранты на развитие семейной животноводческой фермы и производство картофеля (в 2022 г – 14,2 млн.рублей).

В 2023 году 1 работник, заключивший трудовой договор с сельскохозяйственной организацией получил социальную выплату на обустройство в размере 500 тыс.рублей.

В отрасли продолжают работать 11 молодых специалистов, получившие социальные выплаты за последние 6 лет.

Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья получили 4 семьи, всего на сумму 21,7 млн.рублей.

В лесной отрасли по-прежнему осуществляют свою деятельность 16 арендаторов на 20 лесных участках и около 20 субъектов малого и среднего бизнеса.

Арендаторами при сплошной рубке заготовлено 324,3 тыс.кбм древесины, проведен 1 аукцион.

С местным населением было заключено 933 (в 2022 году – 1783) договора купли – продажи лесных насаждений для собственных нужд, по которым вырублено 35,5 тыс. кубм, в том числе для нужд отопления жилых помещений 16,1 тыс.кубм.

В 2023 году инвестиции в основной капитал без учета субъектов малого бизнеса составил 77,1 млн.рублей (в 2022 – 121,6 млн), из них бюджетные средства 60,0 млн.рублей (2022-112,9).

В малом бизнесе зарегистрировано 154 единицы субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2022 было 162), уменьшение численности произошло из-за изменения формы ведения деятельности, из них индивидуальных предпринимателей 126 и 28 юридических лиц, доля занятых в малом бизнесе в среднесписочной численности всех предприятий составляет 40,0%.

В 2023 году по действующей с 2010 года программе поддержки малого и среднего бизнеса поддержку получили 6 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 2 самозанятых гражданина возместили в размере 50% затраты на приобретение оборудования, 2 на ремонт помещения и 2 индивидуальных предпринимателя получили грант на открытие собственного дела в сфере услуг красоты и общественного питания. Общая сумма поддержки составила 1,3 млн.рублей. Создано 2 рабочих места, сохранено 7 рабочих мест.

Представительством «Мой бизнес», открытым в 2021 году принято более 100 граждан, которым оказана всесторонняя консультативная помощь. Воспользовались услугой по получению микрозайма в размере 1,6 млн.рублей 2 индивидуальных предпринимателя.

Одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории и показателем качества жизни является демографическая ситуация. Так, по статистическим данным численность населения Пировского округа на 01.01.2024 года составила 5747 человек, по сравнению с 2022 годом численность сократилась на 110 человек.

В 2023 году родилось 77 детей, за аналогичный период 2022 года родилось 65 детей, умерло 94 человека по сравнению с 2022 годом число умерших сократилось на 21 человек.

Естественная убыль населения за отчетный период минус 17 человек, в 2022 году естественная убыль составляла минус 50 человек.

В 2023 году на территорию округа прибыло 258 человек, на 42 человека меньше, чем в 2022 году, выбыло 352 человека на 63 человека меньше, чем в

2022 году. Миграционный процесс населения составил минус 94 человека, аналогичный период 2022 года минус 115 человек.

На протяжении ряда лет на территории округа наблюдается рост среднедушевых доходов населения и средней заработной платы. За 2023 среднедушевые доходы составили 26158 рублей, это на 15% выше 2022 года.

Среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций составила 49974 рублей, номинальный размер ее увеличился по сравнению с 2022 годом на 10%. Рост заработной платы связан с повышением МРОТ в 2023 году и реализацией Указов Президента РФ о повышении заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.

В центре занятости зарегистрировано 68 человек, на 01.01.2023 на учете числилось 76 человек.

Обратились за содействием в поиске работы 259 человек, трудоустроено 206 человек.

Главным показателем жизнеспособности и развития территории является бюджет, который ежегодно принимается Советом депутатов на очередной финансовый год и в течение года неоднократно корректируется.

В отчетном году в бюджет поступило 70,3 млн.рублей налоговых и неналоговых доходов, что составило 92% от плановых назначений или рост 2% к уровню 2022 года.

Всего доходная часть бюджета составила 790,0 млн.рублей, что на 4,0 млн.рублей меньше уровня 2022 года.

Расходы бюджета исполнены в сумме 793,1 млн.рублей.

В 2023 году обеспечено своевременное финансирование всех публичных обязательств. Соблюдены требования бюджетного законодательства.

88,2% расходов бюджета реализуется через 13 муниципальных программ.

Основными источниками доходной части бюджета являются земельный налог и налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц занимает 47% от собственных доходов в абсолютном выражении 33,3 млн.рублей, на втором месте налоги на совокупный доход 25% и составляют 17,5 млн.рублей, налоги на имущество занимают 3,5% и составляют 2,5 млн.рублей, источниками дохода также является муниципальное имущество.

В 2023 году заключено 34 договоров аренды земельных участков, общей площадью 75,4 Га. Действующих договоров аренды - 335, общей площадью земельных участков 1873 Га.

Направлено 23 уведомления и писем претензионного характера, в результате претензионной работы в бюджет поступило 517,4 тыс.рублей. Приватизировано 5 жилых помещений, общей площадью 234,3 кв.м. Шесть семей принято на учет в течение года для получения жилого помещения по договорам социального найма.

По итогам работы комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, снижению неформальной занятости (легализации) серой заработной платы в бюджет взыскана задолженность по налогам в размере 578,5 тыс.рублей, из них 40,8 тыс. рублей по арендной плате за землю.

С целью привлечения дополнительных финансовых средств округ участвовал в 15-ти государственных программах Красноярского края, в результате в бюджет привлечено 133,7 млн.рублей, в том числе федеральных 14,2 млн.рублей, краевых 119,5 млн.рублей, в 2022 году было привлечено 186,4 млн.рублей.

За 2023 год в местный бюджет поступило 4,9 млн.рублей от использования муниципального имущества, в том числе от аренды имущества и земельных участков 4,4 млн.рублей.

В муниципальную собственность зарегистрировано 18 объектов недвижимости. Принято из краевой собственности 4 трактора, навесное оборудование, сканирующее оборудование в архив, жилой дом с земельным участком в п.Кетский для ветеринарного работника.

В 2023 году выдано 3 разрешения на строительство, общей площадью 186,7 кв.м. Введено в эксплуатацию: нежилого фонда 4 объекта, общей площадью 2231,7 кв.м, жилого фонда (выдано уведомлений о соответствии построенного) - 2, общей площадью 175,1 кв.м. Выдано уведомлений о соответствии о планируемом строительстве 34 штук. Признаны аварийными 2 квартиры, общей площадью 80,8 кв.м.

Внесено в федеральную адресную систему адресов домов и земельных участков 33, уточнено 128, удалено 5 адресов в связи с исключением из ЕГРН.

Муниципальный земельный контроль не осуществляется до 2030 года в связи с введением моратория.

Проведено 38 выездных обследований без взаимодействия с собственниками, арендаторами, пользователями земельных участков или их законных представителей. По результатам выездных обследований выдано 27 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований земельного законодательства.

Невозможно говорить о развитии территории, не акцентируя внимание на создании качественных условий проживания для населения. Жилищно-коммунальное хозяйство является одним из основных направлений работы органов местного самоуправления, так как вопросы ЖКХ касаются каждого жителя.

В настоящее время в администрации округа имеется вся необходимая техника для решения вопросов жизнеобеспечения территории. Также услуги ЖКХ на основании концессионных соглашений оказываются предприятием ООО «Стратегия Норд».

Ежегодно в рамках реализации программы Красноярского края «Реформирование и модернизация ЖКХ» округу предоставляется субсидия в 2023 году выделено 4,7 млн.рублей – проведен капитальный ремонт водопроводной сети в д.Новый Тимершик 610 метров, в д.Игнатово отремонтирована водонапорная башня, в с.Бушуй отремонтировано 123 метра тепловой сети и приобретен дизельный электрогенератор в с.Троица.

В 2023 году по программе «Благоустройство Пировского округа» освоено 47,6 млн.рублей из них 23,6 млн.рублей средства краевого бюджета, 23,1 средства местного бюджета, 908,2 тыс.рублей средства населения и индивидуальных предпринимателей. На территории округа выполнены следующие мероприятия.

10 млн.рублей потрачено на благоустройство парка Победы в с.Пировское.

По проекту поддержки местных инициатив в размере 6,9 млн.рублей выполнены следующие работы:

-обустроены детские игровые площадки в с.Пировское, с.Комаровка, д.Долгово;

-установлено ограждение общественной территории для проведения мероприятий в д.Коврига;

-установлено ограждение стадиона с.Кириково;

-обустроена спортивная площадка для игры в мини-футбол, волейбол, баскетбол в п.Кетский;

-проведен демонтаж и установка уличного освещения в с.Троица.

В рамках проекта «Благоустройство кладбищ» 5,1 млн.рублей израсходованы на благоустройство трех сельских кладбищ в селах Пировское, Бушуй, Кириково.

По результатам конкурса «Инициатива жителей – эффективность в работе» в 2023 году освоено 1,7 млн.рублей, средства направлены на освещение улиц в Троицком, Икшурминском, Кириковском, Кетском территориальных подразделениях, в с.Пировское установлен остановочный павильон у детского сада «Светлячок».

На оплату уличного освещения направлено 4,6 млн.рублей, на снос 22 сухостойных деревьев 369,9 тыс.рублей, остальные на заработную плату водителей жилищно-коммунальной техники, налоги.

Хочется отметить, что с приобретением техники нам удается решать многие проблемы в области ЖКХ, оперативно реагировать на просьбы граждан, своевременно чистить дороги.

Ремонт автомобильных дорог по-прежнему остается злободневной темой, ежегодно мы стараемся отремонтировать проблемные участки с учетом мнения граждан. В 2023 году на ремонт дорог израсходовано 82,5 млн.рублей, которые направлены на:

- субсидирование 15 муниципальных маршрутов – 11,5 млн.рублей;
- содержание дорог (нанесение дорожной разметки, очистка проезжей части от снега, распределение противогололедного материала, ремонтная планировка дорог (грейдеровка) – 4,9 млн.рублей;
- ремонт ул.Ленина в с.Пировское 1415 метров – 15,5 млн.рублей;
- ремонт ул.Дорожная, ул.Ключевая в с.Пировское – 7,8 млн.рублей;
- ремонт объездной дороги ул.Промышленная в п.Кетский (2000 метров) - 42,1 млн.рублей.

Ремонт объездной дороги в п.Кетский проведен в рамках государственной программы Красноярского края «Комплексное территориальное развитие Красноярского края» МКПР по итогам 2023 года объем инвестиций в производство составил 61,3 млн.рублей.

Немаловажной темой отчета является охрана окружающей среды в этом направлении удалось провести работу по установке контейнерного оборудования на территории округа и организовать сбор твердых коммунальных отходов специализированным автомобилем. На средства субсидии созданы контейнерные площадки в количестве 48 штук. Конечно, организовать сбор ТКО, который бы удовлетворял все желания потребителей очень сложно. До настоящего времени места размещения контейнерного

оборудования согласуются с региональным оператором с учетом норм СанПиН и мнением жителей.

Сфера образования – важнейшее и приоритетное отраслевое направление в работе органов местного самоуправления, так как очень важно, в каких условиях учатся и воспитываются наши дети.

2023 год Президентом РФ был объявлен Годом педагога и наставника.

Муниципальная система образования представлена 9 образовательными учреждениями, из них 5 средних школ, 1 основная общеобразовательная школа, 2 детских сада, 1 учреждение дополнительного образования, 7 групп дошкольного образования полного дня на базе Бельшекетской (2), Кириковской (2), Троицкой (2) и Чайдинской (1) школ.

В отчетном году продолжено исполнение поручения Президента РФ по обеспечению бесплатным горячим питанием школьников 1-4 классов всей страны, Пировский округ не стал исключением. В 2023 году 378 учеников 1-4 классов обеспечены бесплатным горячим питанием. Всего горячим питанием обеспечены 701 ученик.

В шести образовательных учреждениях (школы) работает 124 педагога, обучающихся 943 человека. Численность воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях 258 детей – это 58% детей в возрасте от 0 до 7 лет, педагогов 29 человек.

Главной оценкой качества общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов. По итогам аттестации 2023 года к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ были допущены 100% (72 выпускника 9 классов), из них 1 выпускник не прошел итоговую аттестацию, остальные выпускники получили аттестаты об основном общем образовании. 100 процентов выпускников 11 классов школ округа получили аттестаты о среднем общем образовании (35 человек). Выпускница 11 класса Ластовская Виктория удостоена золотой медали.

В очередной раз, 26 детей, отличившиеся в учебе, спорте получили премию Главы округа, традиционно премия вручается в торжественной обстановке, в 2023 году она была проведена на сцене окружного Дома культуры.

В целях подготовки образовательных учреждений к новому учебному году 2023-2024 гг за счет средств краевого бюджета выполнены следующие мероприятия:

-проведен капитальный ремонт МБОУ «Троицкая средняя школа» - 7,5 млн.рублей;

-исполнены предписания надзорных органов в образовательных учреждениях - 1,7 млн.рублей (в Алтатской школе произведена замена системы электроснабжения, в Большешкетской школе выполнен ремонт крыльца, ремонт вентиляции в пищеблоке, в Икшурминской школе произведена замена дверей в здание школы);

-приобретено технологическое оборудование для школьных столовых в Пировскую и Кетскую школы – 2,4 млн.рублей.

На мероприятия по антитеррористической защищенности школ направлено – 1,4 млн.рублей (в Кетской школе установлено видеонаблюдение, управление эвакуацией людей, входная группа, в Троицкой школе установлено видеонаблюдение и система оповещения и управления людьми).

За счет средств местного бюджета в детских садах «Светлячок» и «Ромашка» установлена система оповещения и управления людьми в размере 482,9 тыс.рублей.

Новое направление в педагогической деятельности – это инициативное бюджетирование, которое позволяет воспитывать инициативных граждан, способных к участию в Программе поддержке местных инициатив, которая изменила облик населенных пунктов Пировского округа в 2023 году. В нашем округе две школы успешно принимают участие в данном направлении – это Пировская и Кириковская школы.

Немаловажную роль играет реализация мероприятий летней занятости школьников в 2023 году в бюджете муниципального образования были предусмотрены средства в размере 378,3 тыс.рублей на трудоустройство 82 подростков.

Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в системе образования, во всех школах округа, кроме Чайдинской и Алтатской основной школы филиала Икшурминской школы зарегистрированы первичные отделения «Движение первых». Координируют участие обучающихся в федеральных проектах советники директоров по воспитанию. В 2023 году в округе работал 1 советник директора по воспитанию. В текущем году советники директоров по воспитанию работают в 3 общеобразовательных учреждениях. Продолжается реализация проекта «Разговор о важном».

Наша задача воспитать не только образованное и грамотное поколение, но и истинных патриотов нашей Родины. Для этого на развитие системы

образования ежегодно направляется более 60% средств бюджета Пировского округа.

Деятельность учреждений культуры направлена на достижение максимальной доступности культурных благ для всех жителей округа.

В настоящее время культура, как и многие отрасли в сельской местности, испытывает острую потребность в квалифицированных кадрах (преподаватель музыки в детской школе искусств, культработников в Долговском и Волоковском сельских клубах и др.).

Однако, работающие специалисты постоянно повышают свою профессиональную квалификацию (2 человека получили среднее профессиональное образование, 19 человек прошли курсы повышения квалификации, 2 человека обучаются в высших учебных заведениях).

В 2023 году по результатам конкурса муниципальная централизованная клубная система стала победителем федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». Средства субсидии в размере 15,8 млн.рублей будут направлены на утепление и облицовку сайдингом по периметру, замену входной группы, эвакуационных выходов и лестницы Дома культуры с.Пировское, срок окончания работ 30.10.2024 года. На сэкономленные средства конкурсных процедур будут установлены теплые туалеты в данном учреждении.

В отчетном году удалось провести косметический ремонт в 8 учреждениях культуры на общую сумму 302 тыс.рублей. Мы будем продолжать работу в этом направлении, чтобы наши Дома культуры отвечали всем современным требованиям, и наши жители с удовольствием проводили в них время.

Судя по многочисленным отзывам жителей большинство проводимых на территории округа мероприятий проходят на высоком уровне.

Вот некоторые из них: окружной фестиваль патриотической песни «Славься, Отечество», межрайонный фестиваль мастеров декоративно прикладного искусства «Пировский левша», национальный праздник «Сабантуй», межрайонный праздник «Верим в село – гордимся Россией», проект «Дни малых деревень», фестиваль ветеранских организаций «Старшее поколение». Особенно хочу отметить проводимый второй год подряд межрайонный конкурс «Битва хоров» среди ветеранских организаций памяти заслуженного работника сельского хозяйства и Почетного жителя Пировского района Михайлова Н.А., который особенно запомнился зрителям.

В течение 2023 года творческие коллективы округа успешно принимали участие в 48 творческих конкурсах и фестивалях различных уровней, на которых заняли призовые места. Воспитанник детской школы искусств Аксенов Дмитрий за успешное участие в образовательной программе «живопись» получил поощрительную денежную выплату, высокие результаты художественного мастерства показала участница арт-выставки в г.Енисейск Климова Анисья.

Муниципальные услуги по библиотечному обслуживанию населения предоставляют 15 библиотек. В отчетном году на комплектование книжных фондов выделена субсидия в размере 458,7 тыс. рублей и приобретено 468 экземпляров книг.

Понятие молодежная политика в Федеральном законе от 30.12.2020 года определяется так — это ряд мер, направленных на создание условий для развития молодежи, её самореализации в различных сферах жизнедеятельности. Мероприятия в области молодежной политики осуществляет МБУ «Молодежный центр».

Продолжают реализовываться 5 флагманских программ.

В трудовой отряд старшеклассников было трудоустроено 82 подростка.

В ряды патриотического движения юнармейцев вступило 32 школьника, всего в рядах патриотического движения состоит 69 ребят.

Одна молодая семья, состоящая из трех человек получила социальную выплату на приобретение квартиры в с.Пировское в размере 1,0 млн.рублей.

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей нашего района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни. Главной задачей органов местного самоуправления в этом направлении деятельности является развитие физической культуры и спорта, в первую очередь, среди детей и молодежи.

В 2023 году проведены такие мероприятия как: Всероссийские массовые акции «Лыжня России» и «Кросс нации», 4 Спартакиады, 97 соревнований по различным видам спорта, участниками спортивных мероприятий стали более 3 тысяч человек.

67 призовых места заняли наши спортсмены на различных соревнованиях краевого и окружного уровня.

В Спортивной школе Пировского округа в с.Пировское за счет средств субсидии в размере 3,1 млн.рублей выполнен ремонт спортивного зала.

Приобретен инвентарь для физкультурно-спортивных клубов по месту жительства граждан «Атлант» и «Игровик» на сумму 271,9 тыс.рублей.

Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения является обеспечение доступности медицинских услуг. И несмотря на то, что система здравоохранения имеет краевую принадлежность, мы не можем не обсудить проблемы и достижения в данной сфере.

В отчетном году Пировской районной больницей приобретено: Аппарат ФГС, машина скорой помощи, машина «Лада Гранта» и другие необходимые для предоставления муниципальных услуг принадлежности, всего в количестве 14 единиц.

По программе «Земский доктор» в медицинское учреждение прибыли 3 медицинских работника в населенные пункты Икшурма, Бельск, Ново-Тимершик и пост скорой помощи.

В области гражданской обороны, защиты населения и территории округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, профилактики терроризма и экстремизма, обеспечения особого режима безопасного функционирования предприятий и объектов Пировского округа созданы комиссии. В течение года проведено 6 заседаний комиссии, на которых рассмотрены вопросы антитеррористической направленности.

Комиссией по чрезвычайным ситуациям проведено 18 заседаний.

Оперативными дежурными Единой дежурной диспетчерской службы принято 6363 сообщений, обработано 3884, зарегистрировано официально 2870.

Исполнение государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется в области:

-опеку и попечительство несовершеннолетних граждан, уполномоченным органом на исполнение государственных полномочий определен отдел образования администрации Пировского округа (3 муниципальных служащих). На учете в органах опеки стоит 135 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, законных представителей, в семьях опекунов проживают 18 детей, в приемных семьях 116 детей. На территории Пировского округа наблюдается тенденция к снижению детей, проживающих в приемных и опекаемых семьях в связи с тем, что опекаемые дети достигают совершеннолетия, а желающие взять в приемную семью ребенка сталкиваются с проблемами подбора детей. Таких семей, обратившихся в опеку в отчетном году, было 9 человек.

В 2023 году приобретено 4 жилых помещения для детей сирот.

-опеки и попечительства в отношении совершеннолетних граждан осуществляет ведущий специалист по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан администрации Пировского округа. На 01.01.2024 в органе опеки на учете стоит 28 граждан. Ежегодно специалистом проверяются условия проживания опекаемых, согласно утвержденному плану.

-комиссией по делам несовершеннолетних граждан проводится профилактическая работа по безнадзорности и профилактике правонарушений несовершеннолетних граждан. В 2023 году проведено 26 заседаний комиссии.

В 2023 году в администрацию округа поступило 31 обращение граждан в 2022 – 51 письменное обращение, на личном приеме граждан принято более 70 человек. Все обращения рассмотрены в установленном законом порядке.

В настоящее время граждане могут обратиться в органы местного самоуправления не только лично, но и через социальные сети, Платформу обратной связи, Портал государственных и муниципальных услуг. Все сообщения, обращения оперативно рассматриваются лично мной и должностными лицами.

Сегодня я могу сказать, что в течение года нам удалось положительно решить многие вопросы, но и не могу не сказать о том, что остается ряд задач, над которыми предстоит работать.

Подводя итоги, хочу отметить результат работы нашей маленькой территории сказался на главном политическом событии нашей страны – выборы Президента РФ, более 70 % явка – это результат того, что граждане доверяют нашему Президенту и руководителям органов местного самоуправления.

Спасибо вам всем за поддержку и понимание, надеюсь на дальнейшую плодотворную работу, совместными усилиями мы должны сделать жизнь людей лучше.